
	QCM

Niveau Seconde

Thème 1 : La Terre dans l’Univers, la vie et l’évolution du vivant : une planète habitée. La biodiversite, résultat et étape de l'évolution : parenté, origine commune.

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D.

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en cochant la ou les propositions exactes.


QUESTION N°1
	caractères
	Truite
	Crocodile
	Pigeon
	Homme

	Choanes
	Absents
	Présents
	Présents
	présents

	Gésier
	Absent
	Présent
	Présent
	Absent

	Plumes
	Absentes
	Absentes
	Présentes
	Absentes

	poils
	Absents
	Absents
	Absents
	Présents


À  l’aide du tableau de caractères ci-dessus, indiquez parmi les arbres phylogénétiques proposés, celui qui représente effectivement les relations de parenté entre ces 4 organismes :

A) - 
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B) - 
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C) - 
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D) - 
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QUESTION N°1 : A : Vrai, B : Vrai, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°2
Pour établir les liens de parenté entre les êtres vivants, on compare les caractères homologues (caractères appartenant à des espèces différentes et qui ont évolué à partir d’un même caractère ancestral sans avoir nécessairement conservés une fonction identique). Ainsi, il est pertinent de comparer :
A) - une patte de cheval à une aile d’oiseau,
B) - une aile de chauve-souris à une aile de mouche,
C) - une aile d’oiseau à une aile de chauve-souris,
D) - une patte de grenouille à une patte de criquet.
QUESTION N°2 : A : Vrai, B : Faux, C : Vrai, D : Faux.

QUESTION N°3
Deux espèces sont d’autant plus proches :

A) - qu’elles partagent un nombre important de caractères ancestraux en communs,
B) - qu’elles partagent un nombre important de caractères dérivés en communs,
C) - que leur dernier ancêtre commun est récent,
D) - que leur dernier ancêtre commun est ancien.
QUESTION N°3 : A : Faux, B : Vrai, C : Vrai, D : Faux.

QUESTION N°4
Comment nomme-t-on les axes de polarités suivants ?
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A) - 1=axe dorso-ventral      2= plan de symétrie           3= axe droite-gauche,
B) - 1= axe droite-gauche    2= axe dorso-ventral         3= axe antéro-postérieur,
C) - 1=axe dorso-ventral      2= axe antéro-postérieur   3= axe droite-gauche,
D) - 1= axe droite-gauche    2= axe antéro-postérieur   3= axe dorso-ventral.
QUESTION N°4 : A : Faux, B : Faux, C : Vrai, D : Faux.

QUESTION N°5
Annotez le schéma suivant :
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A) - 1= phylogénétique    2= Dernier ancêtre commun    3= Innovation évolutive
B) - 1= phylogénétique    2= Innovation évolutive            3= Dernier ancêtre commun
C) - 1= phylogénétique    2= Espèce fossile connue        3= Innovation évolutive
D) - 1= généalogique       2= Dernier ancêtre commun    3= Innovation évolutive
QUESTION N°5 : A : Vrai, B : Faux, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°6
Un arbre phylogénique traduit :
A) - les relations de parenté entre les espèces,
B) - les différences anatomiques entre les espèces,
C) - les ressemblances anatomiques entre les espèces,
D) - les caractères héréditaires.
QUESTION N°6 : A : Vrai, B : Faux, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°7
Les êtres vivants appartenant au groupe des Vertébrés :
A) -  ont tous un ancêtre commun,
B) -  possèdent tous une colonne vertébrale formée de vertèbres,
C) -  ont tous quatre pattes,
D) -  possèdent uniquement des organes pairs.
QUESTION N°7 : A : Vrai, B : Vrai, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°8
Les premiers fossiles de Seymouria ont été découverts au Texas. 

Petits animaux terrestres, ils vécurent vers - 280 à - 270 Ma.
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Source : http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/d/d1/Seymouria1.jpg
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Source : http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/62/Seymouria2.jpg/640px-Seymouria2.jpg
Auteur : Dimitry Bogdanov
L’étude de ces documents montre que :

A) - le seymouria possède un axe de polarité antéro – postérieur,
B) - le seymouria présente une symétrie axiale,
C) - le seymouria présente des similitudes morphologiques et anatomiques avec les Vertébrés actuels,
D) - le seymouria présente un axe de polarité dorso - ventral.
QUESTION N°8 : A : Vrai, B : Faux, C : Vrai, D : Vrai.

QUESTION N°9
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Arbre de parenté de quelques vertébrés.

L’étude de cet arbre de parenté montre que :

A) - la lamproie possède un crâne mais pas de mâchoire,
B) - la lamproie possède des mâchoires, des doigts, un amnios,
C) - tous ces vertébrés possèdent un ancêtre en commun,
D) - le paon possède un crâne, des mâchoires, des doigts, un amnios, des poils et des plumes.
QUESTION N°9 : A : Vrai, B : Faux, C : Vrai, D : Faux.
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